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Prioriterad fråga för skriftligt besvarande P-005333/2021
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
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(ECR), Kosma Złotowski (ECR), Elżbieta Kruk (ECR), Roman Haider (ID), Maximilian Krah (ID), 
Aurélia Beigneux (ID), Andrey Slabakov (ECR), Christine Anderson (ID), Zbigniew Kuźmiuk 
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Dominique Bilde (ID), Nicolaus Fest (ID), Tom Vandendriessche (ID), Jean-Paul Garraud (ID), 
Harald Vilimsky (ID), Virginie Joron (ID), Lars Patrick Berg (ECR), Catherine Griset (ID), Jörg 
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Angående: Krav på avskräckande kampanjer för att bekämpa olaglig migration och 
människosmuggling

Kommissionsledamot Johansson förklarade nyligen att EU måste varna människor för att åka till 
Minsk för att försöka ta sig in i EU på olaglig väg1.

Australien genomför avskräckande kampanjer och kampanjer mot människosmuggling riktade mot 
diasporagrupper i Australien, som står för den största andelen illegala inresor, och genomför även 
strategiska kommunikationskampanjer riktade mot potentiella irreguljära invandrare i ursprungs- och 
transitländer med budskap som avskräcker migranter från att överväga olagliga sätt att resa till 
Australien2.

Kampanjerna informerar och utbildar människor om den australiska regeringens stränga hållning mot 
människosmuggling till havs, och belyser de verkliga förhållandena under farliga sjöresor, de 
ekonomiska riskerna med att anlita människosmugglare och deras vilseledande och lögner samt 
konsekvenserna av irreguljär migration sjövägen till Australien3.

1. Kommer kommissionen att utan dröjsmål inleda en liknande omfattande informationskampanj 
med inriktning på diasporagrupper, transitländer och ursprungsländer för att förhindra migration 
och människosmuggling4?

2. Kommer kommissionen att ta till sig bästa praxis från Australien, t.ex. tydliga och koncisa 
budskap (”det finns inget sätt att göra Europa till ditt hem om du reser in olagligt”, ”du har ingen 
chans att klara dig fram till Europa” och ”om du reser in olagligt kommer du att utvisas på 
livstid”)?

3. Om det för närvarande av rättsliga, ekonomiska, praktiska eller andra skäl inte är möjligt att 
genomföra Australiens avskräckande åtgärder, vilka åtgärder kommer kommissionen att vidta för 
att möjliggöra ett snabbt införande av avskräckande kampanjer?

Stödjande ledamöter5

1 https://twitter.com/F2Bruxelles/status/1458828965691408390
2 Australien har också samarbetat med andra länder, särskilt Indonesien, för att förhindra att fartyg med 

asylsökande avgår mot Australien.
3 https://www.finance.gov.au/sites/default/files/2019-11/campaign-advertising-by-australian-government-

departments-and-agencies-annual-report-2014-15.pdf
4 ”Pay a People Smuggler and You’ll Pay the Price” (1999–2001); ”I know Smuggling Irregular Migrants is 

Wrong” (2010); ”Don’t be Fooled by the Promises of People Smugglers” (2010–2011); ”No to People 
Smuggling” (2010–maj 2013); ”Don’t Be Sorry” (januari–maj 2013); ”No Way you will make it to Australia”; 
”Zero chance of illegal immigration”: https://www.youtube.com/user/AusCustomsNews/videos
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5 Denna fråga stöds av ytterligare ledamöter utöver frågeställarna: Laura Huhtasaari (ID), Emmanouil Fragkos 
(ECR), Carlo Fidanza (ECR)


